



## TESÓN

*En el seno de la Asociación de Nuestra Señora del Pilar, de esta ciudad, cuya directiva componen un puñado de verdaderos católicos y barbastrenses, surgió hace algún tiempo la idea de que Barbastro tuviera un altar a su Patrona dedicado.*

*La idea, al principio, pareció a algunos fantástica, puesto que se habló enseguida de un presupuesto casi colosal, imposible de cubrir, decían, en una Diócesis de tan escasos recursos económicos como la nuestra; los más, dicho sea en honor a la verdad, la acogieron con simpatía y cariño y contribuyeron con su dinero.*

*Y es el caso que, entre la indiferencia de algunos y el interés de otros, fué la idea tomando cuerpo y ahora en este mes y en el día de la festividad de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar, va a ser inaugurado el magnífico altar a su culto consagrado.*

*Esta lección de perseverancia en el trabajo hasta conseguir un fin propuesto, este tesón puesto al servicio de la Iglesia por éste grupo de hombres católicos, es digno de la mayor alabanza y como ellos en su humildad no han querido que su labor constante trascendiese al exterior, hemos sido nosotros, los Jóvenes de A. C. los que nos hemos creído obligados a darles este aplauso público, quizá porque tan cerca de nosotros—en nuestra misma casa—los hemos visto trabajar durante tanto tiempo, y a decir alto los desvelos y trabajos que ha costado esta obra y gracias a quienes se ha conseguido llevar a feliz término la construcción de esta hermosa Capilla que tanto contribuye al embellecimiento de nuestro templo catedralicio.*



Domingo XX después de Pentecostés  
(S. Juan, Cap. IV; 46-53).

*En aquel tiempo: Había en Cafarnaúm un señor de la corte, que tenía un hijo enfermo. Este tal, habiendo oído decir que Jesús venía de Judea a Galilea, fué a encontrarle, suplicándole que bajase a curar a su hijo que estaba muriéndose. Pero Jesús le responde: Vosotros si no veis el milagro y prodigios, no creéis. Instábale el de la corte; Ven, Se-*

*ñor, antes que muera mi hijo. Dicele Jesús: Anda, que tu hijo está bueno. Creyó aquel hombre a la palabra que Jesús le dijo, y se puso en camino. Yendo ya hacia su casa, le salieron al encuentro los criados, con la nueva de que su hijo estaba ya bueno. Preguntóles a qué hora había sentido mejoría. Y le respondieron: Ayer a las siete le dejó la calentura. Reflexionó el padre que aquella era la hora misma en que Jesús le dijo: Tu hijo está bueno; y así creyó él, y toda su familia.*

\*\*

En Caná, escenario del primer milagro obrado por Cristo, se

realiza este otro narrado por el evangelista S. Juan. Se dirigía el Señor desde Judea a Galilea y al llegar a Caná le salió al encuentro el régulo exponiéndole con ansiedad el estado de su hijo. Gran corazón el de aquel padre que no repara en los 30 kilómetros que separan a Cafarnaúm de Caná para ir a buscar la salud para el hijo.

Jesús, como siempre, se complace de aquel padre desolado pero no sin antes reprocharle suavemente la imperfección de su fe. Cristo para obrar sus maravillosas curaciones exige fe. La fe remueve los montes.

Para el apóstol ésta virtud es indispensable. Quien la tenga hará maravillas. «Todas las cosas son posible al que cree.»

Volvamos la vista al régulo. Cuando comprobó la curación de su hijo «creyó él y toda su familia». No solamente se adhirió a Jesucristo si no que hizo obra de apostolado entre los suyos.

El apóstol ha de irradiar su fe. A través de sus palabras y de sus obras se ha de adivinar que trabaja y se mueve unicamente por la gloria de Dios y la salvación de las almas. Y que trabaja en el nombre del Señor.

X

## ASPIRANTADO

El día 30 del pasado mes se abrió el Nuevo Curso del Aspirantado. Con asistencia de varios Aspirantes se celebró el primer Círculo que dirigió don Santos. A partir de 1.º de Octubre se celebrará todos los jueves a las SIETE Y MEDIA de la tarde un Círculo para Aspirantes que lo dirigirá don Santos.

**CELEBRAD EL 31 DE OCTUBRE  
DIA UNIVERSAL DEL AHORRO**

**La CAJA GENERAL DE AHORROS Y  
MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA**

Concede, con este motivo, diferentes PREMIOS a todos los imponentes que realicen alguna imposición en este día.



OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8.

SUCURSALES:

EN BARBASTRO, Joaquín Costa, 13 y Conde, 1, y en Alcañiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Ejea de los Caballeros, Haro, HUESCA, JACA, Logroño, Madrid, Tarazona, Teruel, Santo Domingo de la Calzada.

**Tres cualidades que debe reunir el dirigente**

Como norma de orientación a nuestros dirigentes, vamos a hablar hoy de las tres cualidades fundamentales que creemos debe reunir todo directivo de A. C., pero antes de exponerlas a vuestra consideración, será conveniente advertir, que quizá muy pocos, os habeis dado cuenta de lo serio que es ser directivo de A. C. La mayoría creen, que esto no tiene importancia, que apenas obliga a casi nada, y que eso que dicen de la responsabilidad del cargo es un poco de miedo que le ponen a uno dentro del cuerpo. Error profundo de nuestros muchachos si así piensan. Muchas veces se ha dicho que un militar cobarde no hace al Ejército cobarde. Muy bien. Pero nunca he oído decir que un directivo de A. C. que sea malo, no haga a la A. C. mala. Al contrario, enseguida descubren en el individuo que haya tenido la desgracia de caer al elemento dirigente de nuestra Obra y se aprovechan de esa circunstancia para difamarla. Responsabilidad enorme pues la de nuestro cargo. Y eso solo mirada desde el punto de vista de lo humano.

Pues bien, persuadidos ya de esta responsabilidad que acarrea el cargo podemos entrar en diseñar las cualidades esenciales del dirigente.

Será en primer término ejemplar en todos los aspectos de su vida tanto religiosa, como profesional. Pretenderá ser el primero siempre en el cumplimiento exacto del deber aun que le cueste sacrificios, para eso deseará ser el primero también en el sacrificio, y este ser el primero en todo lo realizará sin jactancia de ninguna clase, al contrario, sin darle importancia, puesto que no la tiene, y sí como norma de su vida.

Será en segundo lugar, muchacho de vida sobrenatural, tengase en cuenta, que sin vida interior no es posible conseguir ningún fruto en el apostolado y es el apostolado seglar el que dirige. Orará mucho y pedirá mucho también, persuadido de que únicamente Jesucristo por medio de la oración le concederá todo.

Por último, será entusiasta de la causa de Cristo. Sentirá ganas de trabajar por El. Afanes de conquista de los jóvenes que

se encuentren más apartados de la Juventud. En una palabra, nunca estará ocioso. Su trabajo puede ser muchas veces hacer un fichero, comunicar un aviso o un acto de propaganda. Algo siempre en su corazón que hacer por Jesucristo. Nunca sentirá el agobio del trabajo, al contrario cuanto más trabajo mejor.

Y con esto y la ayuda del Señor que nunca falta a los buenos conseguiras copiosos frutos en tu apostolado. Anímate y trabaja porque créelo, vale la pena M.



**OCTUBRE**

Día 12.—*Lunes*—NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misa propia.—Credo.—Prefacio de la Virgen.

Día 18.—*Domingo XXI después de Pentecostés*.—Misa de San Lucas Evangelista.—2.<sup>a</sup> oración del domingo XXI y 3.<sup>a</sup> por la Propagación de la Fe.—Credo.—Prefacio de Apóstoles.—Ultimo evangelio del domingo.

Día 25.—*Domingo XXII después de Pentecostés*.—FIESTA DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO REY.—Misa propia.—2.<sup>a</sup> oración del domingo XXII.—Credo.—Prefacio propio y último evangelio del domingo XXII.

**NOVIEMBRE**

Día 1.—*Domingo XXIII después de Pentecostés*.—FIESTA DE TODOS LOS SANTOS.—Misa propia.—2.<sup>a</sup> oración del domingo.—Credo.—Prefacio de la Trinidad y último evangelio del domingo.

Día 8.—*Domingo V después de la Epifanía*.—Misa propia.—2.<sup>a</sup> oración del día de la octava.—3.<sup>a</sup> oración de los Santos Cuatro Coronados Mártires.—Credo.—Prefacio de la Trinidad.

Día 15.—*Domingo VI después de la Epifanía*.—Misa propia.—2.<sup>a</sup> oración de San Alberto Magno, Obispo, Confesor y Doctor.—Prefacio de la Trinidad.

**ALGO...**

Suponiendo que estamos en posesión de la verdad, tenemos obligación de irradiarla a los demás, ya que guardarla para sí propio sería un egoísmo que la Iglesia condena, porque no basta con no hacer nada malo, hay que hacer algo bueno, y a Dios habremos de dar cuenta no solamente del mal que hayamos hecho, sino del bien que se haya dejado de hacer.

Así pues nuestra misión es sembrar... con la palabra, con el escrito, con el ejemplo... todo esto es semilla, que con la ayuda de Dios se transformará en cosecha ubérrima. Hay que llevar desde todos los confines este clamor de Santa vida. En el cargo público, en las tribulaciones de una enfermedad, en todas las circunstancias de la vida social, familiar y particular, no faltarán ocasiones de ser «ejemplo y guía...» que es consigna pontificia. Y todo ello sin afectación ni mojigaterías, con gesto elegante y viril, haciendo a la religión simpática, y practicándola, con ser tan esencial, con la misma naturalidad que cumplimos nuestros deberes de trabajo en la oficina o en el taller. Habrá tropiezos, caídas, vacilaciones y quizá dolor, pero el dolor es la escuela de la vida, y debemos aprender a transformarlo en ráfagas de experiencia para tropezar menos..., en luminosidades de cielo para gozar... Hay que saber sufrir para saber vivir, y el ejemplo que se da con la abnegación es muy elocuente. Con todo esto adelante, sin titubeos y sin respeto humano, porque el respeto humano es una cobardía, y el joven católico no debe ser cobarde. Porque el sembrar es ley de vida, divina y humana y sinó... escuchemos a Pemán.

«La vida que no florece,  
y ni es fecunda ni crece,  
o es estéril y escondida,  
es vida que no merece  
el Santo nombre de vida.  
La vida es campo que espera,

que la mueva la manquera  
y la remueva la azada.  
Es ir y venir de arada,  
y es bregar de sementera.

...y aunque todo se derrumbe...  
aunque todo caiga... ¡nosotros  
en piel junto al Papa y... con la  
oración.

*Faribole*



RIO DE JANEIRO.—En Sao Paulo se ha celebrado el IV Congreso Eucarístico del Brasil, constituyendo una grandiosa manifestación de fe. Comulgaron más de medio millón de personas. El mensaje del Papa fué recibido con la mayor emoción.

OVIEDO.—A las fiestas celebradas para conmemorar el XI Centenario de Alfonso el Casto, asistió el Caudillo, el Nuncio y varios Prelados. S. E. el Generalísimo entró en la Catedral portando la histórica Cruz de la Victoria.

VICH.—Se ha efectuado la solemne bendición y colocación de la primera piedra del nuevo Seminario. El edificio será capaz para 300 seminaristas.

TOLEDO.—Se ha cumplido el segundo aniversario de la muerte del Cardenal Gomá. Con tal motivo se celebraron solemnes funerales.

ROMA.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia privada al Secretario de la Nunciatura de Berlín, Monseñor Borettini.

EL CAIRO.—El Santo Padre, ha nombrado a Monseñor Walter Hughes, delegado apostólico en Egipto y Palestina.

MADRID.—Su Santidad el Papa ha enviado la bendición apostólica a «Acción Española de la palabra culta y buenas costumbres», por la gran tarea que realiza.

MADRID.—Los corresponsales de la prensa falangista de España en Roma, han sido recibidos por Pío XII, quien conversó detenidamente con los periodistas españoles.

BUDAPEST.—Se ha celebrado la XXX Conferencia católica de Hungría. En la apertura habló el Ministro de Cultos.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha recibido por tres veces al repre-

**- Ellas -****EN POZAN DE VERO**

El domingo, día 20 del pasado, recibió el distintivo de A. C. la primera promoción de jóvenes de aquel Centro de Juventud Femenina.

Como preparación para la «fiesta grande» hicieron cuatro días de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Consiliario Diocesano.

Para asistir a los actos del día 20 se trasladaron de Barbastro la Presidenta Diocesana acompañada de algunos miembros del Consejo Diocesano y algunas jóvenes que se agregaron a la excursión. Dichos actos, a los que se sumó el vecindario con sus autoridades a la cabeza, consistieron en Misa solemne, al final de la cual recibieron el distintivo 7 activas y 40 entre aspirantes y niñas de A. C.

Tuvo lugar por la tarde un fervoroso acto eucarístico y a continuación una velada en la que mayores y pequeñas rivalizaron por hacerlo bien. La Vocal de Piedad del Consejo Diocesano habló a las jóvenes de lo que debe ser la joven de A. C.

Aunque las jóvenes de Pozán dieron en ese día la máxima importancia a lo espiritual, no se olvidaron sin embargo de obsequiar espléndidamente a sus hermanas de apostolado de Barbastro. Lo cierto es que bajaron encantadísimas.

Felicitemos de corazón al joven centro de J. F. de Pozán de Vero y sobre todo al virtuoso Cura Ecónomo D. Manuel Durán a cuyos desvelos y celo sacerdotal se debe la formación de este centro tan lleno de esperanzas y promesas. Esperamos que pronto también nosotros sentiremos allí nuestros reales y contaremos con un grupo de muchachos que sintiendo con la Iglesia esté dispuesto a militar en nuestras filas.

sentante personal del Presidente Roosevelt cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, el cual abandonó la Ciudad Eterna para seguir su labor diplomática.

# Semilla

Consigna general de la Acción Católica Española para el curso 1942-43:

**Campaña en pro de la SANTIFICACION DE FIESTAS**  
Laboremos en esta campaña, para conseguir que no se trabaje los días festivos, y que todos oigan misa y cumplan con Pascua.



## Onomástica del Prelado

El día 23 de Septiembre celebró nuestro amadísimo Prelado su fiesta onomástica. Con este motivo se le envió un cordialísimo telegrama de felicitación, en el que se le hacía patente a S. E. el afecto que nuestros Jóvenes hacia su persona sienten.

## Apertura del nuevo Curso

Con asistencia de un gran número de socios se verificó el pasado día 28 la apertura del nuevo Curso. Presidió el acto nuestro Consiliario desarrollándose bajo el siguiente orden: Lectura de un pasaje del Evangelio y un comentario sobre el mismo. Plan y materias de los Círculos de Estudios para el Curso. Exhortación del Consiliario sobre la asistencia a los actos de la Juventud y medios de apostolado que debe utilizar el Joven de A. C. El Himno puso el final a la apertura del nuevo Curso.

## Día del Caudillo

Concebido en estos términos se le dirigió el día 1.º de Octubre a S. E. el Generalísimo Franco el siguiente telegrama: «En el día dedicado a V. E. por España, le envían Jóvenes de Acción Católica de Barbastro, inquebrantable adhesión. El Presidente.»

## Mujeres de A. C.

Para el día 25, festividad de Cristo Rey, está anunciado el acto de la bendición de la bandera de la rama de Mujeres de A. C. en nuestra ciudad. Promete revestir gran solemnidad, y se celebrará en la S. I. Catedral, coincidiendo con los actos que dicho día dedicará la A. C. a Cristo Rey.

## Intercambio

Lo hemos establecido con los Boletines del Consejo Diocesano de Pamplona y el del Centro de Jóvenes de A. C. de San Adrián del Besós, titulados «Urbasa» y «Reflejos» respectivamente. Ambos están muy bien presentados y resulta interesante su lectura.

## Otro intercambio de Boletín

A nuestro poder ha llegado el Boletín de la U. D. de Tarazona titulado *Id* el cual está muy jugoso de texto. Proponemos a los muchachos de Tarazona el canje mensual con SEMILLA.

## Las Fiestas del Entremuro

Con la máxima brillantez celebró este popular Barrio de nuestra Ciudad, sus tradicionales fiestas. Puede decirse que no faltó en el programa nada, pues hubo, Pasacalles, Carreras de Cintas, pedestres, de burros, verbenas, etc. Celebraron también las correspondientes festividades religiosas, viéndose todos los actos muy concurridos.

## Bienvenida

Muy cordial se la damos a nuestro querido ex-Consiliario de la Juventud D. José Grau Barón, Magistral de Vitoria, que está pasando unos días en nuestra Ciudad.

## Aniversario

En este mes se celebra el aniversario del martirio que sufrió el joven Vicente Salinas Bergua, Vicepresidente fundador del Centro de Jóvenes de A. C. de Graus, el cual por este motivo fué fusilado por los marxistas en el año 1936. Elevamos nuestras oraciones al Señor por este muchacho que triunfó.

## Ensayos de una Obra Teatral

Sabemos que van muy adelantados los ensayos de una obra teatral que por nuestro Cuadro Artístico se pondrá en escena



Actos obligatorios para el presente mes:

Día 10.—A las ocho de la noche, retiro espiritual.

Día 11.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión.

Además de estos actos reglamentarios de la Juventud habrá los siguientes:

Día 12.—Misa de Comunión de los Caballeros del Pilar, a las ocho, en la Catedral.

Día 25.—Festividad de Cristo Rey. Misa de Comunión en la Catedral, a las ocho, de la mañana.

*Dr. Aznar Riazuelo*

18 de Julio, 21, dupdo.

BARBASTRO

muy en breve. La obra se titula «La Voz de su Amo» y es original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, asegurando quienes han visto los ensayos que va a ser un gran éxito de interpretación.

## Centro de Graus

Hemos recibido días pasados la visita de Vicente Lacambra, Tesorero del Centro de Graus. Nos informó ampliamente de la marcha de aquel Centro, lleno del mayor espíritu y entusiasmo, como así también de los proyectos que tienen para el día de la bendición de su bandera que ya se está confeccionando.